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Mälus talletatud erilised pildid päästavad hinge

/Raymond Lully/
Me kujutleme ja peame oma kujutlust reaalsuseks. Osalt teadvustatult ja samas alateadlikult, elame kujutluspiltides ning teostame unistusi, mida arvame enda omadeks, aga mis tegelikult on võõrad. Paljud asjad, mida siin elus näeme, meeldivad meile, tekitavad igatsusi ja soove, või siis vastupidi, tekitavad võõristavat pahameelt ja eemaletõmbumist nähtust. Kuid kes me oleme, kui me oleme oma sotsiaalses konstruktsioonis vaid koopiad koopiatest? Me kõik oleme varikujud, kes võtavad ennast ja teisi nii kohutavalt tõsiselt, tundmata oma tegelikku olemust. 

Sellisel kujul pühendan ma selle näituse ning selle teema sisemise vabaduse küsimusele. Vabadusele elada elu, teostada ennast tundmata põlgust mistahes sopi vastu oma kujutluspildilises teadvuses. Me ei põgene selle eest kuhugi, sest me elame ikkagi vaid maailmas, mis saab koosneda vaid sellest, mis omab meile tähendusliku märgi tähendust. Uskuge või mitte, muud me lihtsalt ei märka. Teises tasandis jääb alles minu lemmikmäng tõlkega: mis juhtub kui fotoline materjal viiakse üle maali, millised kompositsioonilised probleemid sünnivad, kuidas muutub kujutatava mõju läbi erineva joone, vormi ja valguse-varju käsitluse.

Tony Capucci on osalt väga teadlik ja samas alateadlik materjali valik. Tema tulek ja olek gay-pornotööstuses jääb aastasse 2008. Tema oskus jääda vabaks ja flirtivaks ning tehniliselt vastupidavaks kaamera ees pälvis koheselt tähelepanu, mis päädis uustulnuka kohta lepinguga rekordilisele suurusjärgu summale 12 000 $ Falcon stuudioga. 2009. aasta veebrua- ris teatas tema agent lepingu lõpetamisest, mille põhjuseks oli Tony kihlumine oma tüdruksõbraga ning lapse eeldatav sündimine sama aasta mais. Tony Capucci viimaseks filmirolliks jäi koos partner Tyler Saint’iga kinoversioonist välja jäänud gay-orgia stseen Sacha Baron-Cohen’i filmis Bruno.

…

